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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ο Σύλλογος Μελών ΕΔΙΠ ΕΜΠ καταδικάζει απερίφραστα τη βίαιη επίθεση που δέχτηκε την 
Πέμπτη 29 Οκτωβρίου 2020 από ομάδα κουκουλοφόρων ο Πρύτανης του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών στο γραφείο του. Η βίαιη αυτή επίθεση προκαλεί αλγεινή 
εντύπωση και προσβάλει το δημοκρατικό αίσθημα των μελών της πανεπιστημιακής 
κοινότητας και, συνολικά, της ελληνικής κοινωνίας καθώς, πέραν των εκτεταμένων 
καταστροφών, επιχειρήθηκε η βάναυση προσβολή της προσωπικότητας ενός ανθρώπου.  

Τα γεγονότα στην Πρυτανεία του ΟΠΑ, με τον προπηλακισμό του Πρύτανη, όπως τα 
αντίστοιχα στην Πρυτανεία του ΕΜΠ στις 9/10/2020, το μόνο που επιβεβαιώνουν είναι ο 
ύποπτος ρόλος ομάδων που δεν έχουν καμία σχέση με τους φοιτητές, τους συλλόγους και 
τους αγώνες τους. Οι ομάδες αυτές, με αυτόκλητες ενέργειες και πρακτικές εκτός 
συλλογικών διαδικασιών του πανεπιστημιακού κινήματος, λειτουργούν ως τροφοδότες της 
καταστολής, της συκοφάντησης και της επίθεσης κατά του θεσμού του Πανεπιστημιακού 
Ασύλου και αμαυρώνουν την εικόνα του Δημόσιου Πανεπιστημίου. Όχι τυχαία, επίσης, τα 
απαράδεκτα αυτά γεγονότα πραγματοποιούνται λίγο πριν τον εορτασμό του 
Πολυτεχνείου. 

Η δράση των ομάδων αυτών έδωσε το άμεσο έναυσμα ώστε να συγκληθεί έκτακτη 
Σύνοδος Πρυτάνεων με πρωτοβουλία του πρωθυπουργού, στην οποία παρουσιάστηκαν οι 
κυβερνητικές προτάσεις, που έχουν δει το φως της δημοσιότητας από τη αρχή της θητείας 
της κυβέρνησης: α) «Ίδρυση ειδικού Σώματος Φύλαξης των Πανεπιστημίων», β) 
«Αναβάθμιση της ασφάλειας των Πανεπιστημίων με την εγκατάσταση κλειστών 
κυκλωμάτων, καρτών εισόδου» κλπ. και  γ) «Αυστηροποίηση της νομοθεσίας, στο ποινικό 
σκέλος, για όσους συλλαμβάνονται να προκαλούν ζημιές απειλούν και ασκούν βία σε μέλη  
ης κοινότητας των πανεπιστημίων».  Αντίθετα, η Σύνοδος των Πρυτάνεων θεωρεί αφενός 
ότι το υπάρχον ποινικό νομοθετικό πλαίσιο είναι επαρκές, αφετέρου ότι η πανεπιστημιακή 
φύλαξη θα πρέπει να οργανωθεί σε νέες βάσεις, και στα πλαίσια του αυτοδιοίκητου των 
Πανεπιστημίων, θα πρέπει να υπάγεται και να αναφέρεται στον Πρύτανη και στη 
Σύγκλητο.  

Ο Σύλλογος μας για μία ακόμη φορά καλεί την κυβέρνηση να συμβάλλει ουσιαστικά στη 
φύλαξη των πανεπιστημίων και στην προστασία της ελεύθερης έκφρασης και διακίνησης 
των ιδεών προχωρώντας άμεσα σε ρυθμίσεις που θα επιτρέψουν την πρόσληψη του 
απαραίτητου για κάθε Ίδρυμα μόνιμου προσωπικού φύλαξης και την επαναφορά του 
Πανεπιστημιακού Ασύλου. 

 


